



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2024年12月19日

星期四

农历甲辰年十一月十九

HEZE DAILY 第10171期 今日四版



山河新闻二维码

出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

## 习近平抵达澳门

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲，舞龙舞狮表演喜气欢腾。舷梯旁，两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的

人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，中外记者在机场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，每次来到美丽的澳门，都感到十分高兴。这次来，是和同胞们一起庆祝澳门回归祖国25周年，看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中国政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

(下转第3版)

# 中央农村工作会议在京召开

## 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2025年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议，做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2024年，我国粮食生产迈上新台阶，农民收入稳步增长，农村社会和谐稳定，为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农支持制度，全面推进乡村振兴。要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设，提升党建引领基层治理效能。

■ 做好2025年“三农”工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农支持制度，全面推进乡村振兴。要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设，提升党建引领基层治理效能

■ 各级党委和政府要坚持农业农村优先发展，夯实五级书记抓乡村振兴政治责任，充分调动广大党员干部和农民群众积极性，真抓实干、久久为功，加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，朝着建设农业强国目标扎实迈进

建设农业强国目标扎实迈进。

会议传达学习了习近平重要指示，讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见（讨论稿）》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定了今年“三农”工作取得的成绩，对做好2025年“三农”工作提出明确要求，科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，以高度的政治自觉坚决抓好贯彻落实，结合实际转化为具体行动和举措。

会议强调，要聚焦学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设，提升党建引领基层治理效能。

习近平强调，各级党委和政府要坚持农业农村优先发展，夯实五级书记抓乡村振兴政治责任，充分调动广大党员干部和农民群众积极性，真抓实干、久久为功，加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，朝着

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
大省挑大梁

# 菏泽缘何在重大体育赛事上屡获佳绩？

11月27日，长沙贺龙体育场，山东队在首届全国青少年三大球运动会男足比赛中夺冠，队中主力中锋贾伟伟出自菏泽曹武校。此前在对阵四川队的半决赛中，贾伟伟连续晃过数人，打进极为漂亮的进球，引起众人关注。

贾伟伟的高光时刻，让菏泽竞技体育骤然出现在聚光灯下。人们蓦然发现，菏泽已不是那个传统认识中的落后的菏泽。如果用一个关键词来概括最近几年菏泽竞技体育的成就，那就是“突破”：

2020年，我市在全国体校杯足球比赛中总决赛季军，创造了菏泽足球的历史，也创造了当时山东校园足球全国比赛的历史。

2024年9月，单县一中李子涵在中国中学生田径冠军赛男子初中组110米栏决赛中勇夺冠军。

2024年9月，成武第一中学在山东省男子7人制橄榄球冠军赛中获得亚军。

2021年，菏泽运动健儿在第十四届全运会勇夺3金2银4铜，打破了我市全运会赛场上的十六年无缘金牌的历史。

2023年，我市滑板运动员李玉娟，摔跤运动员孟令哲在杭州亚运会为中国代表团赢得2枚银牌。

2024年8月，市体育运动学校输送的运动员孟令哲斩获巴黎奥运会摔跤男子古典式130公斤铜牌，创下中国摔跤队在该级别的历史最好成绩。

今年以来，我市运动员在国家级赛事上获得55金，在省级赛事上获148金。菏泽运动员在国际国内体育竞技舞台上屡获佳绩，这背后到底发生了什么？有什么成功密码？

创新“武术+”走出新路径

2020年，以曹州武校在校学生组成的

足球队在全国体校杯足球比赛（U14）总决赛中荣获季军，“功夫足球”闪亮登场，“武术+”训练模式初见成效。“菏泽是全国著名的武术之乡，习武之人众多。”“武术+”就是在练武的孩子们中，根据他们的特点和优势，在练武的基础上，有针对性地跨项参赛与其他竞技体育训练。”市教体局党组书记史长华说。

以“武术+”跨项选材为引领，我市竞技体育事业走出了一条独具特色竞技体育发展之路，形成了以市体校为龙头、宋江武校和曹州武校为两翼、各级各类学校业余训练队伍为补充的“1+2+N”菏泽特色竞技体育后备人才培养矩阵，全市业余训练规模常年保持在6000人左右。除了“武术+足球”，“武术+冰球”“武术+藤球”“武术+攀岩”“武术+滑雪”等运动也迅速在菏泽开展起来。2022年，宋江武校输送的滑雪运动员李方慧荣获北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧比赛第五名，取得了山东省该项目上的历史最好成绩，打破了我省无人参加冬奥会的历史，实现了菏泽冰雪项目新突破。

宋江武校校长樊庆斌说：“武术是我们校所有体育项目的基础，是母项目。武术精神和奥运精神是相通的。李方慧取得好成绩，会激励她的师弟师妹们奋发向上的精神，今后会取得更好的成绩，会激励更多少年儿童参与体育运动，中国也才能从体育大国变成体育强国。”目前，曹州武校足球队在训人数近千余人，U10-U18梯队完备。单县一中则打通了体教融合新路径，协调建立体育人才培养绿色通道，贯通小学、初中、高中输送链条，构建了全年龄排球人才梯队，也形成了全市排球后备人才队伍建设的良性循环。

球队让运动员做到训练、学习两不误。同时坚持“以赛代训”打破校内训练的“闭门造车”做法，找机会参加赛事，以赛促练，不断提升训练水平。”第十四届全国人大代表、单县一中副校长、排球队总教练樊董伟介绍。国家体育总局党组成员、副局长刘国永高度肯定我市体教融合和足球后备人才培养工作。我市相关经验做法登上由国家足球专班办公室编发的简报。

引进名教练 严训出高徒

11月23日，菏泽市体校橄榄球教练何洋、张佳宝在成武第一中学指导有武术功底的队员练习橄榄球。两位老师是2021年菏泽市体校引进的高水平教练，常年在成武第一中学带学生训练。名师出高徒。竞技体育想取得好成绩，光有好运动员还不够，还得有好教练。在菏泽曹州武校校长李方慧看来，无论是招生选材，还是对学生成长的培养，教练的心都极为重要。我市强化教练员队伍建设，发挥示范效应，带动全市青少年体育的训练质量不断提升。

今年，我市组织举办篮球、足球、田径项目裁判员和教练员培训班，累计培训320人，持续提升体育从业人员能力素质。曹州武校先后聘任亚足联职业级教练金善英、塞尔维亚共和国足球教练亚历山大·库兹曼诺维奇担任足球技术总监，从事足球教学训练，主要梯队教练均由亚足联A级以上教练员担任。单县一中从高校和优秀退役运动员中选聘教练员，设置专职教练员岗位，通过双向选择，从体育老师中选拔专职教练员。东明县创新俱乐部+职业高中专培养模式，聘请俱乐部专业教练员进学校培养人才。东明职业高中学生李志威以体

育特长生身份被北京大学录取，“跑”进北大校园；霍闽荣获25届省运会女子乙组200米冠军。

支持全方位 培牢固根基

菏泽竞技体育不断“突破”背后，是市委、市政府的鼎力支持。积极搭建分层分级赛事体系，促进优秀体育后备人才脱颖而出。一系列扶持政策和资金的投入，为运动员提供了坚实的后盾。这不仅是对体育的重视，更是菏泽软实力提升的象征。

我市高度重视校园足球，深化“体教融合”，120多所特色学校质量提升，青少年足球成绩斐然。12月2日，菏泽市第五届“市长杯”校园足球联赛落下帷幕。“第五届‘市长杯’校园足球联赛的举办，不仅提高了我市校园足球竞技水平，更促进了青少年学生身心健康。”市教体局局长杨彬在闭幕式上说。

承办2024年山东省武术散打锦标赛、全国青少年武术散打锦标赛山东省选拔赛等省级以上竞技赛事5场，以品牌赛事“奔跑吧·少年”为引领，举办菏泽市青少年锦标赛等市级青少年体育赛事活动，累计举办县级以上赛事活动589次，吸引过万名青少年参与，更好地发掘、培养和输送后备人才。

坚持开展体育传统项目学校评选活动，督促各学校引导更多学生参与体育运动，从中发现和培育竞技体育好苗子。目前全市共有国家体育后备人才培养基地3个，全国排球高水平后备人才基地1个，省优秀运动队后备人才基地5个，市级竞技体育后备人才培养基地11个，体育传统项目特色学校23所，带动全市青少年体育的训练质量不断提升。

记者 张红艳

## 李春英到巨野县指导县委常委会会议并调研经济运行等工作

本报讯（记者 王浩）12月18日，市委书记、市长李春英到巨野县指导县委常委会会议，并调研经济运行等工作。

根据市委统一安排，李春英列席指导巨野县县委常委会会议，听取会议发言、议题审议，并作了点评。她指出，要始终把讲政治放在工作的首要位置，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，以更高站位把牢政治方向，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

李春英要求，要始终把高质量发展作为中心任务，大力培育发展新质生产力，抓好产业发展、经济运行、重点工作、重点项目，推动县域经济提质增效。要全面做好今年工作“收官”，对标年初任务目标，逐项盘点，找差距，补短板，确保实现全年经济社会发展目标。要始终把抓队伍作为重要保障，坚持以上率下，严守纪律规矩，为推动高质量发展提供坚实保障。要坚决守住安全生产、民生保障等底线，确保社会稳定大局和谐稳定。要提前谋划好明年和“十五五”的各项工作，确定发展目标、重点工作、重点项目，为明年工作快速起步、走在前列，以及未来一个时期的发展奠定基础。

在巨野期间，李春英先后来到巨野县华夏国药、金牛药业、华馨香料产业园、龙堌镇麟现代农业示范园，走车间、看现场、听汇报，调研企业生产经营等情况。她强调，要紧盯市场需求，加强产品研发，持续强化科技赋能，全面提升创新水平，不断增强企业核心竞争力。要立足产业特色，深挖资源优势，不断扩大产业规模和市场占有率为，促进产业链升级、健康发展。要大力发展特色农业，不断提升数字化、智能化水平，助力乡村振兴。

## 菏泽市人民政府与中国对外文化集团有限公司举行战略合作签约仪式

本报讯（记者 黄敬峰）12月17日，菏泽市与对中国对外文化集团有限公司举行战略合作签约仪式。中国对外文化集团有限公司党委书记、总经理郭利群，市委副书记聂元科，副市长张鹏出席签约仪式。

聂元科向出席签约仪式的来宾表示欢迎。他指出，菏泽是中国牡丹之都，牡丹是菏泽最靓丽的城市名片。中国对外文化集团是国家对外文化交流合作的重要骨干企业，在面向世界讲好中国故事、传播中国文化、拓展文旅融合等方面具有独特的品牌优势、平台优势、资源优势。

郭利群表示，菏泽历史悠久底蕴深厚，文化资源丰富，发展潜力巨大。相信在双方共同努力下，菏泽的牡丹文化、文旅发展将迈上一个新台阶。

签约仪式前，郭利群一行先后到牡丹奇珍艺术馆、尧舜牡丹产业园、绿美牡丹全产业链发展情况。

本报讯（记者 张啸 通讯员 李严敏）市城管局深入开展清廉菏泽建设，根据市委《贯彻落实〈中共山东省委关于全面建设清廉山东的若干意见〉若干措施》，制定《加强廉洁文化建设 打造廉洁主题公园》方案，高标准打造廉洁文化宣传阵地，丰富传统廉洁文化内涵。

规划打造赵王河廉政文化主题公园和新天地公园廉洁文化宣传阵地，通过展示庄子廉洁思想、菏泽廉吏故事、廉洁家风家训等，增强廉洁文化的吸引力、感染力和影响力。把廉洁文化建设与加强全局作风建设结合，开展“城市管理系统作风能力专项提升行动”，实施“理论学习提升、业务技能培训、岗位练兵比武、创新经验推广、模范机关创建”五大工程，推动城市管理事业高质量发展。

“通过观看警示教育片，心灵得到了净化和洗涤。执法者不仅要在思想上廉洁奉公，日常执法也需要做到公平正义，要公正廉洁塑造执法新风尚……”该局人员表示。

创新“正反双向”课堂，开展党组书记讲授廉政专题党课、组织党员干部到鲁西南战役纪念园、冀鲁豫边区革命纪念馆、孟良崮战役纪念馆等教育基地参观学习，发挥“以文化人、以文育人”的“廉能量”作用；组织干部职工观看《零容忍》等警示教育片，从反面典型案例中汲取教训、引以为戒，发挥反面典型警示教育作用，切实让党员干部警醒、明底线、知敬畏。健全完善干部日常监督管理机制，严格落实“三重一大”事项报告制度，完善《干部廉政档案登记表》，建立个人廉政档案，签订廉政责任书，以铁的纪律狠抓作风建设。

“学君子穷究，淡泊常思报国志；弃小人戚戚，骄奢只念一己私。”“把廉洁送给自己，把幸福送给家人。”……在市城管局正心明德室的廉政亲情感寄语墙上，展示着一封封该局干部家属写下的廉政家书。

正心明德室设置了“六大纪律”负面清单展板、廉政亲情感寄语墙、城管系统违法违纪典型案例示墙等内容，营造浓厚的廉洁文化氛围。严格执行个人有关事项报告制度，教育领导干部把树家风、严家教融入日常生活，常态化开展廉政亲情感寄语活动，增强家属助廉积极性。牢固树立“为人民管理城市”理念，坚持“管理、执法、服务”三位一体，以“察民情、访民意、办实事、全覆盖”为目标，深入开展“三亮行动”和“城管进社区、进企业活动”，真正做到为民服务面对面、心连心，不断提升城市管理效能和为民服务水平。

清廉菏泽

不断提升管理效能和为民服务水平